
 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΕ ΙΚΑ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΗΣΩΝ  

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, μόλις χθες 15/5/2024 

πραγματοποιήθηκε η Τακτική Απολογιστική, αλλά και Καταστατική 

Γενική Συνέλευση  του Συλλόγου μας ,  στην Αθήνα στο ξενοδοχείο 

Novotel. Μια Γενική Συνέλευση  η οποία προκάλεσε το ενδιαφέρον των 

συναδέλφων, καθώς παρόλες τ ις δυσκολίες, έδωσαν δυναμικό παρών.  

Η απολογιστική διαδικασία περιορίστηκε στην ανάγνωση του 

Διοικ/κού & Οικονομικού Απολογισμού των πεπραγμένων και μόνον, 

καθώς η διαδικασία προχώρησε άμεσα στην εισήγηση του Προεδρείου 

όσον αφορά το θέμα της αλλαγής του Καταστατικού. Ένα καταστατικό, 

το οποίο έπρεπε να αλλάξει τουλάχιστον όσον αφορά την ονομασία του 

Συλλόγου μας, από ΣΕ ΙΚΑ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΗΣΩΝ, σε ΣΕ ΕΦΚΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

& ΝΗΣΩΝ. Με μια πρωτοφανή, για την πρακτική της εισήγηση, το 

μονοπαραταξιακό προεδρείο του Συλλόγου, παρουσίασε επίσης τα 

θέματα τα οποία ουσιαστικά δεν εισηγήθηκε ποτέ. Κυρίως αφορούσαν 

τις διαφωνίες της παράταξης της ΔΑΣ και της ΡΑΚ, παρατάξεις που 

πρόσκεινται στο χώρο της Αριστεράς. Οι αντιρρήσεις των παρατάξεων 

αυτών, πέραν και άλλων σημείων, ε ίχαν να κάνουν με το «& ΝΗΣΩΝ». 

Αξίωσαν –ξεκάθαρα- να αποβληθούν οι συνάδελφοι των νησιών των 

Κυκλάδων και της Σάμου, με διάφορες, πλην ακατάληπτες, 

αιτιολογήσεις.  

Η παράταξή μας κατακεραύνωσε τις προτάσεις των δύο 

παρατάξεων με τους ομιλητές της. Ξεκαθαρίσαμε πως οι συνάδελφοι 

των νησιών, δεν υπάρχει καμία περίπτωση να βρεθούν εκτός του 

συνδικάτου μας και πως σε κάθε περίπτωση, ό,τι  συμβεί θα συμβεί 

μόνον κατόπιν δικής τους βούλησης, όσον αφορά την επιθυμία να 

εκφραστούν συλλογικά σε τοπικό, ή περιφερειακό επίπεδο. Ο Ιστορικός 

ΣΕ ΙΚΑ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΗΣΩΝ ιδρύθηκε το 1971 με αυτή την ονομασία και 

σκοπός του ήταν να περιβάλει και τα νησιά υπό τη σκέπη του, καθώς 

οι δυσκολίες της εποχής λόγω συγκοινωνίας και πλήθους των 
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συναδέλφων, ουσιαστικά απέτρεπε τη δημιουργία δικών τους τοπικών, 

ή περιφερειακών Συλλόγων. Πόσο μάλλον δε τώρα, όπου σε κάθε νησί 

υπηρετούν από 5 έως 20 άτομα το πολύ. Οι ακατανόητες προτάσεις 

των ΔΑΣ και της ΡΑΚ, έπεσαν στο κενό, καθώς η ανταπόκρισή τους 

βρήκε απήχηση μόνον εντός των περιορισμένων ορίων τους. Είναι 

κρίμα και φανταζόμαστε την απογοήτευση που μπορεί να εισέπραξαν 

οι συνάδελφοι μας στα νησιά. Τους διαβεβαιώνουμε, πως για όσο καιρό 

υπάρχει η Παράταξή μας, η οποία είχε την ευθύνη του ΣΕ ΙΚΑ ΑΤ ΤΙΚΗΣ, 

για τα περισσότερα χρόνια του βίου του, πως δεν θα επιτρέψει σε 

κανέναν να τους αποπέμψει, γιατί αυτό πρότειναν κυριολεκτικά, τόσο η 

ΔΑΣ, όσο και ΡΑΚ. Το γιατί και ποια σκοπιμότητα εξυπηρετούσαν, μόνο 

αυτοί γνωρίζουν.  Καλούμε όμως τους συναδέλφους στα νησιά, να το 

θυμούνται αυτό, στις επόμενες εκλογές του Συλλόγου μας.  

Εξυπηρέτησαν όμως -μια χαρά- το απολογούμενο κάλπικο 

προεδρείο, καθώς αυτό δεν εκφράζει την ετυμηγορία των συναδέλφων 

από τις πρόσφατες εκλογές. Το προεδρείο αυτό σχηματίστηκε από 

(συνηθισμένη) αποστασία εκλεγμένης με την παράταξή μας συνέδρου, 

η οποία πήρε θέση αντιπροέδρου ως αντάλλαγμα, προσφέροντας μια 

νοθευμένη πλειοψηφία κατά έναν σύμβουλο. Το προεδρείο λοιπόν 

ουσιαστικά δεν απολογήθηκε. Δεν τοποθετήθηκαν οι παρατάξεις και οι 

συνάδελφοι επί των απολογισμών. Δεν απολογήθηκε για την 

αβάσταχτη καθημερινότητα των εργαζομένων, για την επανάπαυσή του 

στα αξιώματα και το μετασχηματισμό του, όσον αφορά όλα αυτά που 

κατήγγειλε –  πριν τις εκλογές του Συλλόγου μας. Ο πρόεδρος του 

Συλλόγου, μάλιστα ανερυθρίαστα και από του βήματος, με 

ασθμαίνουσα φωνή, δικαιολογήθηκε πως παρέλαβαν ένα Σύλλογο 

όπου επικρατούσε το χάος και πως πλέον τον «νοικοκύρεψαν». 

Μάλιστα είχαν και το θράσος να εκτυπώσουν και τις δράσεις τους 

αναφέροντας πως καθιέρωσαν (!!!) την αιμοδοσία για την Τράπεζα 

Αίματος του Συλλόγου, αλλά και των Θεατρικών παραστάσεων, για τα 

παιδιά και τους ενήλικες…  

Αυτά λοιπόν εξυπηρέτησαν ΔΑΣ και ΡΑΚ, οδηγώντας τη 

συζήτηση αλλού και φυσικά οι της Συμμαχίας αποδέχτηκαν τα 

απρόσμενα δώρα τους.  

Ηθική ικανοποίηση για την παράταξή μας προσφέρει το γεγονός 

πως βραβεύτηκαν παιδιά συναδέλφων για την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ, 

καθώς οι συνάδελφοι εκφράζοντας την ικανοποίησή τους επίσης για το 
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γεγονός, πως είναι πλέον μέλη ενός μεγάλου Συλλόγου, ο οποίος είχε , 

αλλά και έχει τη δυνατότητα  για τέτοιου είδους δράσεις και 

εκδηλώσεις.  

Η δική μας ηθική αναγνώριση  έρχεται και από το γεγονός πως 

στο Συνέδριο της Λάρισας του 2021 προηγηθήκαμε μετονομάζοντας το 

ΠΟΣΕ ΙΚΑ, σε ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ, παρόλες τις ενστάσεις της τότε σύνθεσης 

της ΠΟΠΟΚΠ, δίνοντας ταυτόχρονα το ουσιαστικό, αλλά και πρακτικό 

έναυσμα, σε όλους τους Συλλόγους μας και τα νέα μέλη - τους 

συναδέλφους από τα άλλα ταμεία που συνθέτουν τον ΕΦΚΑ, να έχουν 

ΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ, ΚΑΙ ΕΝΑ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ, ώστε να 

έχουν συλλογικότητα, δύναμη, συνοχή και έκφραση.  

Τέλος, οφείλουμε να ευχαριστήσουμε όσους συναδέλφους 

προσήλθαν στην ιστορική πλέον Καταστατική –  Γενική Συνέλευση, 

καθώς οριστικοποίησαν με την παρουσία τους την αλλαγή του 

ονόματος του μεγαλύτερου Συλλόγου πανελλαδικά του ΕΦΚΑ, πράγμα 

που κάποιοι που σήμερα ανήκουν στην πλειοψηφούσα παράταξη της 

Συμμαχίας, ε ίχαν εμποδίσει σε ανάλογη διαδικασία πριν δυο χρόνια 

περίπου. Και κάτι τελευταίο… Συνάδελφοι θα διαβάσετε και θα 

ακούσετε πολλά και κάθε παράταξη, ή κάθε εκπρόσωπός της θα σας 

εκπέμψει τη δική του εκδοχή. Απόψεις και αντιλήψεις υπάρχουν 

πολλές, αλήθεια όμως είναι μία: καταφέραμε (όλοι μαζί) και ήταν 

πράγματι επίπονο, να ενώσουμε Συλλόγους και Ομοσπονδίες, για ένα 

δυνατό Συνδικάτο, σε καιρούς που το έχουμε περισσότερο από ποτέ 

ανάγκη. Τα πρόσωπα  και οι παρατάξεις έρχονται και παρέρχονται, το 

σημαντικό γεγονός όμως είναι ένα: έχουμε ενιαία έκφραση σε ένα 

Συνδικάτο, συμπορευόμαστε και αυτό είναι το ουσιαστικότερο που 

θα μείνει παρακαταθήκη στους συναδέλφους.  

 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ 

 

 


